

大抓招商 大抓项目 大抓产业

绿

色 能 源 领 军 企 业



2025, 长治这一年
——系列报道之二——



今年以来,我市紧扣“重大项目建设年”行动主线,用好经济工作七个方面主抓手,大抓项目建设,全力扩投资、优结构、强动能。

千帆竞发势如虹

——我市大抓项目建设筑牢稳增长促转型坚实支撑

编者按:岁末回眸,项目建设的热潮奔涌长治大地。2025年,我市紧扣“重大项目建设年”主线,以机制创新破题,用产业集群蓄势,以民生项目暖心,将一张张“项目蓝图”转化为高质量发展的“实景画卷”。

从省市重点工程的加速推进,到营商环境的持续优化,从能源转型的铿锵步伐,到民生福祉的稳步提升,长治以项目为媒,为资源型城市转型发展注入强劲动能。

站在“十四五”收官与“十五五”启幕的交汇点,这份亮眼的项目答卷,既是过往奋斗的缩影,更是未来前行的底气,必将引领长治在现代化建设新征程上再谱新篇。

项目,是解读长治发展的“金钥匙”,一头连着当下的攻坚突破,一头牵着长远的发展蓝图。

站在“十四五”迈向“十五五”的门槛回眸,一个鲜明印记愈发清晰——从资源依赖到多元发展,从工业园区机器轰鸣到乡村田野产业新貌,从城市功能完善到民生福祉提升,长治的每一步转型突破、每一步发展成果,背后都是项目建设的坚实支撑。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。

今年以来,长治紧扣“重大项目建设年”行动主线,抢抓“两重”“两新”政策机遇,兼顾项目体量与质量、统筹投资结构与效益,用好经济工作七个方面主抓手,大抓项目建设,谋实谋优“3131”项目总盘子,推进777个省市重点工程,180个投资10亿元以上的重大项目,全力抓投资、优结构、强动能,为资源型城市转型发展撑起更具韧性的发展筋骨。

市委、市政府今年以来的一系列部署,鲜明勾勒出“大抓项目”的实践路径——

新年伊始,中共长治市委十二届七次全体会议暨市委经济工作会议举行,明确提出要树牢“求其上”理念和“跳起来摘桃子”的精神,用好经济工作七个方面主抓手,深入开展“重大项目建设年”行动,建立每季度项目拉练检查机制,加快推动项目建设,夯实高质量发展底盘支撑。

《政府工作报告》提出今年经济社会发展主要预期目标,其中固定资产投资增长10%以上,计划推进500个产业转型升级项目年内竣工投产,产业项目投资完成750亿元以上,基础设施和公共服务项目完成投资400亿元以上,释放出以高质量项目推动高质量发展的强烈信号。

市委、市政府主要领导亲自部署、谋划推进,定期召开项目建设攻坚调度会,每季度进行项目集中调研督导,从项目开工到投产达效全程跟踪问效,公开亮晒比拼各县区项目建设成效,进一步营造比学赶超、大抓项目的浓厚氛围。

同时,运用谋划、储备、建设、达产达效“四库”管理模式,紧盯政策资金投向,产业发展方向、民生需求导向持续发力,推动项目谋早、谋实、谋深、谋准。

数据是最有力的证明:今年以来,全市开工建设项目2537个,累计完成投资956亿元,争取到各类政策性资金76.9亿元。

系统谋划

以机制创新厚植项目沃土

2025年,恰逢“十四五”收官与“十五五”谋划的关键节点。

如何干在先,走在前,更好履行使命责任?如何加速新旧动能转换,摆脱对传统能源的“两个过多依赖”,形成多元产业支撑格局?如何在坚持高质量发展中赢得主动,在服务全国全省发展大局中作出新的更大贡献?这是长治必须回答的时代课题。

加快项目建设,正是破题的关键之举。

市委、市政府今年以来的一系列部署,鲜明勾勒出“大抓项目”的实践路径——

新年伊始,中共长治市委十二届七次全体会议暨市委经济工作会议举行,明确提出要树牢“求其上”理念和“跳起来摘桃子”的精神,用好经济工作七个方面主抓手,深入开展“重大项目建设年”行动,建立每季度项目拉练检查机制,加快推动项目建设,夯实高质量发展底盘支撑。

《政府工作报告》提出今年经济社会发展主要预期目标,其中固定资产投资增长10%以上,计划推进500个产业转型升级项目年内竣工投产,产业项目投资完成750亿元以上,基础设施和公共服务项目完成投资400亿元以上,释放出以高质量项目推动高质量发展的强烈信号。

市委、市政府主要领导亲自部署、谋划推进,定期召开项目建设攻坚调度会,每季度进行项目集中调研督导,从项目开工到投产达效全程跟踪问效,公开亮晒比拼各县区项目建设成效,进一步营造比学赶超、大抓项目的浓厚氛围。

同时,运用谋划、储备、建设、达产达效“四库”管理模式,紧盯政策资金投向,产业发展方向、民生需求导向持续发力,推动项目谋早、谋实、谋深、谋准。

数据是最有力的证明:今年以来,全市开工建设项目2537个,累计完成投资956亿元,争取到各类政策性资金76.9亿元。

...

发展是硬道理,项目是硬支撑。从顶层设计到一线落实,从机制创新到服务升级,

高位推动与高效执行汇聚起项目建设的强大力量,让企业心无旁骛谋发展,为长治转型注入了源源不断的新动能。

...

发展是硬道理,项目是硬支撑。从顶层

设计到一线落实,从机制创新到服务升

级,高位推动与高效执行汇聚起项目建设的强

大力量,让企业心无旁骛谋发展,为长治转

型注入了源源不断的新动能。

...

发展是硬道理,项目是硬支撑。从顶层